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En el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial de Toledo, siendo las diez horas y 

treinta minutos del día ocho de julio de dos mil veinte bajo la Presidencia de la Sra. 

Alcaldesa-Presidenta, Dª. Milagros Tolón Jaime, se reúne el Ayuntamiento Pleno, con 

la asistencia de los siguientes Sres. Concejales: 

 

GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA.- Dª. Milagros Tolón Jaime, D. José Pablo 

Sabrido Fernández, Dª. Noelia de la Cruz Chozas, D. Francisco Rueda Sagaseta, Dª 

Ana Belén Abellán García, D. Teodoro García Pérez, Dª. Mar Álvarez Álvarez, D. Pablo 

García Martín, D. Juan José Pérez del Pino, Dª. Marta Medina Quiroga y D. Ramón 

Lorente Redondo. 

 

GRUPO MUNICIPAL POPULAR.- Dª. Claudia Alonso Rojas, D. Pablo José Corrales 

Aragón, Dª María Amparo Granell Calvo, D. José López Gamarra y Dª. Marta Cánovas 

Díaz. 

 

GRUPO MUNICIPAL CIUDADANOS TOLEDO.- D. Esteban José Paños Martínez, 

Dª. María Araceli de la Calle Bautista y D. Julio Comendador Arquero. 

 

GRUPO MUNICIPAL IZQUIERDA UNIDA-PODEMOS TOLEDO.- D. José María 

Fernández Sánchez y Dª María Olga Ávalos Rebollo. 

 

GRUPO MUNICIPAL VOX.- Dª María de los Ángeles Ramos Fernández. 

NO ADSCRITO.- D. Luis Miguel Núñez Gil. 

 

No asisten Dª María Teresa Puig Cabello en representación del Grupo municipal del 

PSOE ni D. Juan José Alcalde Saugar, en representación del Grupo municipal del PP. 

 

Asiste por parte de la Intervención General Municipal, D. Francisco Javier Sánchez 

Rubio.    

 

El objeto de la reunión es celebrar sesión extraordinaria, de conformidad con lo 

establecido en el art. 92.4 del ROP y por acuerdo de la Junta de Portavoces del día 

30 de junio de 2020. 

 

Abierta la sesión por la Presidencia, el Pleno Corporativo adoptó los acuerdos sobre 

los asuntos incluidos en el siguiente: 

 

ORDEN DEL DÍA  
 

 ASUNTO ÚNICO. 

 

“PROPUESTAS DE RESOLUCIONES DERIVADAS DEL PLENO RELATIVO AL 

ESTADO DE LA CIUDAD DE TOLEDO, DE ACUERDO CON LO PREVISTO EN EL 

ARTÍCULO 92.4 DEL REGLAMENTO ORGÁNICO DEL PLENO”. 

 

El debate se desarrolló de la siguiente manera: 
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SRA. ALCALDESA-PRESIDENTA: Empezamos con la segunda parte del debate del 

estado de la ciudad que son las propuestas eh… de los Grupos políticos eh… antes 

de nada según la junta de portavoces que se ha reunido eh… hemos establecido los 

turnos de la siguiente manera que es de menor a mayor, intervención por cinco 

minutos de los portavoces y luego ya se votarían cada una de las propuestas. Como 

saben el máximo de propuestas, por Grupo, eran diez. Eh… comenzamos con la 

sesión y tiene la palabra el Sr. Núñez como concejal no adscrito.  

SR. NÚÑEZ GIL: gracias Sra. alcaldesa. Buenos días a todos compañeros, prensa, 

buenos días a los vecinos de Toledo. Y bueno…, bueno, en este caso hemos tratado 

de presentar una serie de propuestas sencillas y yo creo que como responsable de 

ellas es fácil de buscar acuerdos y de buscar entendimiento, como viene siendo mi 

postura habitual en este pleno. Sí que quiero hacer mención a la propuesta número 

7, que se va a votar, en el sentido que sea, pero que ahora mismo he hablado con 

los portavoces y demás y estaría dispuesto incluso a retirar esta propuesta porque 

creo que. siendo coincidente con lo que presenta el resto de Grupos ahora mismo, 

pero la intención mía queda desvirtuada, es decir, con el riesgo de comenzar a 

trabajar en su oficina haciendo ordenanzas fiscales y estableciendo contactos,        

teniendo en una mesa de trabajo pero sin ningún fin claro, es decir, no estoy 

hablando ni de subir ni de bajar ni de retener impuestos sino simplemente de 

trabajar y tener de fondo las ordenanzas fiscales a lo que pueda venir en un futuro 

y por lo que he visto en el resto de Grupos hay una tendencia muy clara a que esta… 

eh…  bueno este trabajo para modificar las ordenanzas vaya encaminado a un fin 

único con la que no, con el que no estoy de acuerdo. En otro orden de cosas decir 

que eh… en el debate, decirlo públicamente, pidiendo tantas propuestas del equipo 

de gobierno y desde aquí hacer un llamamiento o un pequeño recordatorio a todo el 

equipo de gobierno y a la alcaldesa en particular que este apoyo mío no es un cheque 

en blanco, es simplemente porque creo que las propuestas, que son ambiciosas y 

me gustan las propuestas ambiciosas, y creo pueden ayudar a la ciudad de Toledo, 

pero que esto no va a ser un ancha es Castilla como me han dicho que sí, y no voy 

a hacer de mi capa un sayo, es decir, quiero que esto sea el principio de una relación, 

de una colaboración y que entre todos podamos sacar adelante esos proyectos 

ambiciosos como por ejemplo los metros, los miles de metros cuadrados para suelo 

industrial que la ciudad lo va a agradecer para su desarrollo. Por lo demás, poco más 

que añadir y seguir todos trabajando por esta ciudad. Muchas gracias.  

SRA. ALCALDESA-PRESIDENTA: muchas gracias Sr. Núñez. Sra. Ramos, por el 

Grupo municipal de vox. En segundo lugar, interviene la SRA. RAMOS FERNÁNDEZ 

comentando lo siguiente: gracias Sra. presidenta. Gracias a los concejales y a los 

toledanos, buenos días a todos. Eh… buenos días en esta segunda sesión del debate 

del estado. Vamos a aprobar 57 propuestas que, si bien un gran número de ellas no 

son nuevas como propuestas, peticiones y mociones que se han presentado en esta, 

en esta misma sala, incluso que alguna propuesta por este Grupo, denegada por la 

inmensa mayoría y que hoy, lo más seguro, es que se apruebe por unanimidad. En 

cuanto a las propuestas presentadas por el partido socialista entendemos desde este 

Grupo que no son propuestas derivadas del debate, sino que son hechos constatados 

pues aquí mismo, en la primera sesión del debate del estado de, del municipio de 

Toledo eh… dieron ustedes a bombo y platillo eh… una serie de planes, de medidas 

y de ampliaciones y ahora las vienen ustedes, nos las presentan como propuestas 

cuando efectivamente estas propuestas según ustedes ya están, ya están hechas. 

Hablamos del plan de reactivación económica cuando anunciaron aquí que ya tenían 
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los 15 millones de, de euros y eh…, que se, que se iban a dar, destinar a ayudas. 

Pensamos que lo que nos iban a proponer ustedes iba a ser en qué consistían esas 

ayudas. Igualmente, eh… hicieron anuncio de la ampliación del millón y medio de 

metros cuadrados, que ya estaba en marcha, y pensamos que en estas proposiciones 

efectivamente ustedes nos iban a presentar donde, como y de, y de qué manera. 

Con referencia a su tercera propuesta dicen que… leo textualmente, que se seguirán 

dando pasos importantes hacia una ciudad sostenible con referencia al plan especial 

de la Vega Baja, el plan de ordenación y el plan municipal de la vivienda y 

rehabilitación. Pues pensamos que dejen ustedes de dar pasos y traigan bien a la 

comisión o bien a este pleno, donde ustedes lo consideren, ese plan municipal de la 

vivienda, ese POM que les estamos solicitando y el plan especial de la Vega Baja y 

dejen de dar pasos y háganlos efectivos. En cuanto a la cuarta de sus propuestas 

con referente a las obras públicas, pues bien, después del tiempo que hemos pasado 

ustedes se van a dedicar ahora a abrir y cerrar zanjas y lo que más, nos llama la 

atención, es la mejora en el eje de la calle Comercio con el Nuncio, con el Nuncio 

Viejo. Efectivamente me… ¿ustedes nos han preguntado a los comerciantes o a los 

hosteleros de esa calle, que llevan más de tres meses cerrados sin recibir ningún 

tipo de ayudas, y al revés, seguramente con alguna tuerca de, de vuelta de más? 

¿Están preguntando ustedes que les parece y como anunciaron aquí el otro día que 

en el mes de septiembre les vayan a levantar la calle? Yo sí lo he hecho y están 

francamente muy enfadados. En su punto sexto dicen ustedes que van a, a instar al 

gobierno central para que comience, para la restauración de varios tramos de la 

muralla. Si ustedes, el otro día, dijeron aquí que ya tenían el dinero y que ya se iba 

a hacer y ahora lo tienen ustedes que, que, que instar. Igualmente, en el punto siete 

que dice que van, dicen ustedes que van a poner en marcha la gratuidad de los 

autobuses nocturnos, de los búhos. Eh… esta medida y esta propuesta ya está hecha 

efectiva desde el día 4, según anunciaron aquí y según la prensa los búhos son 

gratis. Eh… con respecto y con referencia a las eh… proposiciones presentadas por 

el partido socialista en cuanto al, a las proposiciones eh…, a las propuestas 

presentadas por el partido popular entendemos que, bueno pues que algunas puedan 

ser iguales o parecidas a las que hemos expuesto nosotros durante estos meses 

incluso el otro día como es la bajada de impuestos, la mesa de turismo, pues la 

visión económica es semejante y las soluciones pues efectivamente están, están 

calcadas. Con referente a las propuestas presentadas por el Grupo de ciudadanos 

nos llama mucho la atención que esta… la propuesta que presentan como primera, 

sea la que nosotros propusimos en el pleno extraordinario del mes de mayo referida 

a la necesidad de implementar con un plan quincenal de la lucha, de la lucha contra, 

contra el COVID. Por otro lado, nos… nos, nos agrada considerar levemente que 

hayan guardado ustedes la calculadora eh… en cuanto a… bueno pues al, a los 

resultados electorales que pudieran, que pudieran ustedes tener. Eh… lo que menos 

entendemos es la posición del concejal no adscrito que, como Él mismo se presentó, 

el otro día, dijo que venía de un partido de cuyo nombre no quería acordarse. Pues 

para no quererse acordar eh… de sus siglas anteriores, ha presentado dos propuestas 

exactamente iguales a las mismas, pero usted ha tenido más suerte que yo porque 

seguramente eh… que nuestros hijos regresen a las aulas con las garantías higiénico, 

higiénico, perdón, sanitarias adecuadas y se la van a aprobar todos los Grupos 

políticos eh… de este Consistorio y a mí me la denegaron, salvo una. Con respecto 

a… SRA. ALCALDESA-PRESIDENTA: Sra. Ramos, con respecto… vaya terminando, 

ya ha pasado su turno. SRA. RAMOS FERNÁNDEZ: voy concluyendo. Con respecto 
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a las presentadas por el Grupo izquierda unida podemos, Sr. Fernández, me alegro 

mucho de que usted y yo no coincidamos absolutamente en nada porque eso 

significa que usted y yo estamos trabajando estupendamente. Con todo esto que en 

este pleno hemos venido a decir eh… lo único que pretendo es hacerles bien, ver que 

o cambiamos nuestra manera de, de trabajar o estaremos haciendo un flaco favor a 

los toledanos, a nuestra ciudad, Toledo, que es por lo que deberíamos estar aquí. 

Muchas gracias.  

SRA. ALCALDESA-PRESIDENTA: muchas gracias Sra. Ramos. Sr. Fernández, por 

el Grupo izquierda unida podemos. En turno el SR. FERNÁNDEZ SÁNCHEZ se 

expresa de la siguiente manera: buenos días… y gracias, gracias por la palabra. No 

quiero dejar el pleno, y a sabiendas de gastar mis cinco minutos, sin mostrar desde 

este pleno el apoyo máximo de este Grupo municipal a los 283 compañeros de la 

factoría de Airbus  que a pesar de recibir miles de millones, la empresa, de dinero 

público, de ayudas de dinero público para mantenimiento del empleo todos sabemos 

que probablemente van a estar despedidos en muy poco tiempo, 283 compañeros, 

283 trabajadores por tanto todo nuestro apoyo y toda nuestra solidaridad a los 

trabajadores de esa empresa. Venimos a, a la segunda sesión del debate sobre el 

estado de la ciudad y para nosotros la segunda sesión solo tiene que apuntalar 

medidas concretas, lo que dibujábamos el otro día en la, en el debate del estado de 

la ciudad, por tanto, después del debate del estado de la ciudad, en este pleno, se 

tienen que apuntalar medidas concretas que ya apuntamos el pasado viernes. Y por 

eso las propuestas que vamos a, que traemos y que ponemos, encima de la mesa, 

pasan fundamentalmente por los mismos aspectos que debatíamos sobre la ciudad, 

aspectos sociales, aspectos sostenibles, aspectos de igualdad, aspectos de 

transparencia y aspectos de participación. Estos postulados para nosotros tienen que 

ser fundamentales y garantizados por las administraciones públicas. Esta crisis ha 

puesto en evidencia cuestiones centrales como la interdependencia y las necesidades 

de cuidados que tenemos las personas para garantizar una sociedad digna, pero 

también para que funcione la sociedad. Necesitamos políticas públicas que 

garanticen un sistema de cuidados como fórmulas de garantía de derechos, pero 

también como respuesta colectiva al reparto de una tarea social e imprescindible 

que hasta ahora ha recaído siempre y de manera muy invisibilizada sobre las 

mujeres, la del cuidado. Reconocer el cuidado y que recaiga sobre las 

administraciones públicas es una necesidad de equidad y de justicia y por eso la 

primera propuesta de resolución que traemos es que, en ese entorno, en ese 

contexto, recuperar el servicio de ayuda a domicilio, como apuntaba el otro día en 

el debate del estado de la ciudad eh… recuperar el servicio de ayuda a domicilio para 

nosotros es un eje fundamental social en el ayuntamiento de Toledo que va a 

garantizar la justicia social en la ciudad y el acceso a un servicio que es y tiene que 

ser universal, que tiene que estar garantizado y que tiene que dar la garantía de 

vida a los ciudadanos y a las ciudadanas que más lo necesitan en la ciudad de Toledo. 

Es posible, porque otras ciudades han recuperado servicios y no ha pasado nada, 

han recuperado servicios Valladolid, ha recuperado servicios Sevilla, ha recuperado 

servicios Santa Laolla, Santa Olalla, aquí en la provincia de Toledo, el servicio 

municipal del agua, privatizado por el Partido Popular no pasa nada, no pasa nada, 

los servicios pueden recuperarse siempre y cuando se pongan encima de la mesa las 

necesidades de los vecinos. Vamos a atender a las peticiones, porque no puede ser 

de otra manera, de las asociaciones de vecinos. La asociación de vecinos de San 

Antón lleva 41 años reclamando un espacio público para sí, para sus asociados, para 
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su actividad, para su eh… para su gobierno, para incluso el gobierno de su asociación 

para hacer propuestas vecinales. Vamos a pedir que el gimnasio de San Lázaro se le 

dote la capacidad suficiente para que San Antón, la asociación de vecinos La Verdad 

pueda usarlo. Vamos a pedir que el barrio del polígono que está degradado en alguna 

de sus zonas, nos hemos centrado en la zona de las 48 viviendas eh… se, se vuelva 

a recuperar para la ciudadanía. Vamos a pedir propuestas culturales como un 

autocine, no excluyente con lo que sea para la ciudad, pero un autocine que sea 

capaz de ofrecer una alternativa cultural en la ciudad de Toledo, una, una alternativa 

turística. Vamos a proponer que se evalúe, para su ubicuidad y quizás puedan otra 

vez los toledanos y las toledanas, el camping del Circo Romano, que tanto tiempo 

hemos utilizado y que deberíamos utilizar como alternativa turística susceptible de 

acampada, acampada urbana, el camping urbano. Vamos a poner encima de la mesa 

puntos culturales de la ciudad de Toledo, hemos puesto encima de la mesa que 

puntos culturales de la ciudad de Toledo se distribuyan por toda la ciudad, por todos 

los barrios para ser atractivo no solo el casco sino hacer atractivos todos los barrios 

de la ciudad. Vamos a proponer que el centro de Santa Bárbara, centro de día Ángel 

Rosa, de Santa Bárbara, por fin se ocupe de forma definitiva eh… el centro de día se 

dote de medios definitivamente y para esto la junta de comunidades tiene mucho 

que decir, tiene mucho que decir. Vamos a seguir apostando por una ciudad 

sostenible para eso en barrios como La Legua, Valparaíso o Vistahermosa vemos que 

hay mucha masa, mucha más masa forestal pública y privada, utilizaremos esa masa 

forestal, esa esa zona privada y pública para compostarla y poder utilizarla, 

esperemos y ojalá, en los parques públicos de la ciudad de Toledo y vamos a pedir 

que el casco histórico de Toledo se dote de eh… suficiente, suficientes instalaciones 

para desarrollar su actividad en el, en la calle Camarín de San Cipriano número 3 

este ayuntamiento tiene un edificio en propiedad que hoy no está siendo utilizado y 

a lo mejor es el momento de empezar… esta, esta propiedad según, según el 

inventario del ayuntamiento, según el propio inventario del ayuntamiento. Y por 

último, en materia deportiva, como decíamos en su día, al Sr. Gamarra, decíamos 

en su día tenemos que pensar en el espacio, el espacio de la escuela de gimnasia, 

el pabellón cubierto de la escuela de gimnasia para, para utilizarlo de cara, de forma 

eficaz y eficiente por los ciudadanos, pero es el momento de empezar a pensar en 

un nuevo polideportivo, en un nuevo, en un nuevo elemento polideportivo cubierto, 

en la escuela de gimnasia, un nuevo pabellón no dimensionado ni en su demarcación, 

ni en su actividad, ni en su instalaciones generales. Eh… y termino, seguimos 

construyendo, tenemos que seguir construyendo la ciudad de Toledo que los 

ciudadanos, que nuestros vecinos soñaron en su día y hoy nos toca poder seguir 

construyendo la ciudad que aquéllos soñaron, si no lo podemos hacer vinculante 

porque las decisiones tomadas sobre participación ciudadana no lo son, entonces 

podemos hacer vinculante con políticas completas en el debate del estado de la 

ciudad y entre ellas las que propone este Grupo. Gracias 

SRA. ALCALDESA-PRESIDENTA: gracias Sr. Fernández. Sr. Paños, por el Grupo 

ciudadanos. El turno corresponde, en este momento del debate al SR. PAÑOS 

MARTÍNEZ quien expone lo siguiente: gracias Sra. presidenta. Buenos días a todos, 

a todos, a todos los compañeros y a las personas que nos acompañan en este, como 

bien decía el Sr. Fernández, Sr. Chema, para mí, cuando lo hago en tono amistoso… 

Eh… en este, ahora, en este turno del debate sobre el estado de la ciudad, donde 

ahora nos toca proponer, como bien decía, para apuntalar, bueno… cada uno 

desarrollar nuestro modelo de ciudad. Nosotros hablábamos de una planificación 
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global, de urbanismo y de modelo de ciudad, hablábamos también, hablaba en mi 

primera intervención que hice, de nueva tecnología para mejorar la prestación de 

los servicios y en la atención del ciudadano, hablaba de más sostenibilidad, siempre 

será poca para nuestro Grupo y sobre todo… …. no se me puede olvidar, por 

supuesto, de la nueva perspectiva que la pandemia, por desgracia, y la nueva 

realidad nos ha dejado y a la cual debemos de enfrentarnos. Como ya les dije 

subrayé que queríamos versionar un modelo de ciudad, hemos hecho unas 

propuestas encaminadas a este modelo de ciudad que nosotros proponemos con 

cuestiones a los barrios, que nos digan hacia donde vamos y sobre todo, ya les digo, 

sin olvidar la perspectiva que nos da la pandemia. Así les hemos traído una batería 

de propuestas desde donde les pedíamos en principio un plan de respuesta local, 

ante un posible rebrote, sobre todo, pues eso, atendiendo a un nuevo contexto 

derivado de la COVID, con carácter urgente la elaboración de un plan de respuesta, 

¿qué nos puede pasar? No podemos permitirnos que nos pille eh… desprevenidos 

porque, porque no nos lo podemos permitir, porque no es un lujo que nos podamos 

permitir en esta ciudad. Ya hemos visto lo que ha pasado, ese aluvión que nos vino 

a todos de improvisto, nos cogió a todos, a todo el mundo no le ha cogido de 

improviso, pero ahora tenemos que haber aprendido y por tanto quiero este plan de 

respuesta local ante un posible rebrote. La constitución y la convocatoria del Consejo 

Local de la ciudad. Yo creo que está claro que hay que gestionar la nueva realidad, 

pero también hablaba de perfilar un modelo global de ciudad y por eso solicitamos, 

de manera formal, la constitución y la convocatoria del Consejo social de la ciudad.  

Es un Consejo, es un órgano consultivo, que ya existe, ¿verdad?, creado en el 2006 

pero que no se ha puesto en marcha y no se ha convocado en los últimos cinco años. 

Les hablaba de tecnología que para nosotros es muy importante, ¿verdad?, para 

prestar mejores servicios y una mejor atención a nuestros vecinos. Bueno, pues 

necesitamos más tecnología, necesitamos más datos y necesitamos un Smart cities 

y no necesitamos que Toledo sea una ciudad anclada en el pasado sino que 

necesitamos también avanzar en la tecnología y por eso perdíamos más datos y más 

coordinación para prestar mejores servicios y una mejor atención al ciudadano, si 

tenemos datos podremos tomar siempre las mejores decisiones. Hablaba de 

encuestas de satisfacción de servicios públicos eh… y lo traemos como propuesta. 

Necesitamos también como punto de partida que los ciudadanos, que los vecinos, 

que las personas que vivimos en la ciudad y también las personas que vienen a 

visitarnos no puedan decir en qué situación, como ven ellos nuestros, nuestros 

servicios públicos, qué valoración le dan, me parece que siempre, para todo, como 

para todo en la vida, hay que ver en qué punto estamos para poder avanzar y nos 

parece muy bien tomar el recurso de la calle por eso le traíamos estas encuestas de 

satisfacción como propuesta. También decíamos la creación de un grupo de trabajo 

para la revisión y actualización de las ordenanzas. En este aspecto no todo va 

encaminao a bajar impuestos, como decía el, el compañero del grupo, Luis Miguel, 

si no que nosotros decimos una modernización de las ordenanzas porque hay 

ordenanzas que tienen 30 años y gobernar una ciudad y decir que queremos avanzar 

con unas ordenanzas que tienen, en algunos casos, 20, 30 o 40 años pues yo creo 

que es fácil perder oportunidades y sobre todo nos hace ser menos competitivos con 

respecto a poblaciones que están cercanas a nosotros. Hablábamos de 

sostenibilidad, hablamos de ciudades que quieran avanzar, les decimos que esta 

frase la repito una y otra vez y no me canso de decirla, no hay ninguna ciudad del 

mundo que quiera avanzar que no apueste por la bicicleta como vehículo, como 
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vehículo sostenible, como vehículo amigo, ¿por qué? Porque tiene muchos beneficios 

y eso hemos pedido ciclo carriles y fomento del uso de transporte alternativo 

bicicletas y también patines eléctricos y otro, otros tipos de vehículos. ¿Razones? 

Pues mire por movilidad, por deporte, por salud, por sostenibilidad, por cohesión de 

barrios, por futuro, queremos ciclo carriles, aparca bicis, campañas de 

sensibilización, yo creo que en este aspecto no es difícil. Pedíamos también elaborar 

un plan de inventario de arbolados, nos parece también un buen principio para 

empezar a trabajar en ese plan de arbolado que nosotros pedimos en el 2016 y que 

creo que no hemos sabido cohesionar y nos parece muy bien un plan eh… ese 

inventario donde veamos eh… el tipo de arbolado que tenemos en nuestra ciudad 

pero sobre todo valorando, poniendo también en valor eh… pues el tipo de árboles 

que pueden ser histórico, el catálogo de, de ciudades singulares histórico y además 

que se publique, para que todo el mundo pueda conocer el, el tipo de arbolado que 

tenemos. Y una comisión informativa de la EDUSI porque creo que es importante 

que sepamos donde estamos, en la estrategia de desarrollo urbano sostenible y, y, 

y, bueno pues saber en qué punto estamos y sobre todo si vamos a llegar a plazos. 

El aparcamiento público de caravanas, como segunda oportunidad, ¿por qué? Porque 

nos pareció que es un o… bueno que nos quitábamos, nos podíamos quitar turismo 

de nuestra ciudad no apostando por un modelo sostenible, con un modelo que se ha 

prestado como o, o, o, o bueno o que, o que ha dicho que es un poco la estrella de, 

del turismo en nuestra ciudad y también el acondicionamiento del gimnasio de San 

Lázaro, como no puede ser de otra manera, por escuchar a los vecinos, por escuchar, 

en este caso, a un barrio que se queda sin una infraestructura puesto que además 

se va a prestar a la universidad, que me parece muy bien para que se puedan gastar, 

para que se puedan guardar las distancias de seguridad. Muchísimas gracias. 

SRA. ALCALDESA-PRESIDENTA: gracias Sr. Paños. Sra. Alonso por el Grupo 

popular. El turno le es cedido a la SRA. ALONSO ROJAS la cual hace uso del mismo 

de la siguiente manera: gracias, muy buenos días a todos. Desde el Grupo popular 

traemos una decena de propuestas encaminadas sobre todo para reactivar la 

economía de la ciudad. Son éstas la que generan empleo y riqueza y se llevan 

reclamando desde hace mucho tiempo, pero nadie las trajo. Nuestras medidas 

buscan ayudar a quienes han sido más perjudicados por la crisis sanitaria y 

económica y lo que supone a su vez ayudar a la recuperación de toda la ciudad y 

son medidas actuales y necesarias para el momento actual. El cambio será aprobar, 

lo cual demuestra que pueden y se deben aprobar. ¿Por qué Toledo debe de ser 

menos que otras ciudades? ¿Por qué los toledanos no van a tener menos que los 

vecinos de otras ciudades? Sinceramente no podemos permitirlo y yo les digo a los 

toledanos que no nos lo podemos permitir. Por ello llevamos una proposición para 

que se conforme una mesa por la reactivación de Toledo, el lugar donde se debe de 

debatir, trabajar en coordinar las iniciativas que mejoren la vida de la ciudad, en 

este momento de dificultad y que ayudan a paliar los efectos de la crisis en nuestra 

ciudad y también, perdón, el foro donde están representados todos los Grupos y los 

agentes de la ciudad y donde mejor se puede trabajar para uno de los grandes 

damnificados por esa pandemia y que es la primera riqueza de Toledo, el turismo. 

Por ello planteamos la creación de una mesa de turismo y para conseguirlo 

proponemos también medidas para bonificación del IBI, para los establecimientos 

comerciales, hosteleros y culturales. La creación de una línea de ayudas a pymes 

que… y aprobación del pago, por parte del ayuntamiento de dos cuotas de 

autónomos, todos ellos también que han visto reducidos sus ingresos y han tenido 
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la obligatoriedad de acometer esos pagos y debemos ayudarlos. Ha sido una crisis 

sanitaria y económica pero también es social, además de dar soluciones a los 

problemas de los autónomos, las pymes y los trabajadores de turismo debemos 

ayudar a las familias. Es por ello imprescindible reforzar el presupuesto del área 

municipal para el diario con el objetivo de poder aprobar ayudas a las familias y 

poder trabajar en la protección de los mayores. Las personas mayores que viven 

solas y las personas dependientes muy vulnerables por la pandemia. Pero la 

situación actual no solo ha planteado nuevos problemas a nuestra ciudad, sino que 

ha agravado los que ya arrastrábamos desde hace tiempo y los que ahora están 

esperando las respuestas por eso se hace imprescindible mejorar y asegurar 

infraestructuras como los accesos al nuevo hospital que habrá que poderlos dar. Un 

nuevo planeamiento, un nuevo POM deberán fijar cuales son las necesidades que 

precisa ahora la ciudad sobre todo dar una seguridad jurídica que garantice el 

desarrollo de Toledo a todos los niveles. Hoy debe de suponer un punto de inflexión 

en esta ciudad y es claramente porque mañana lo puede necesitar, si cada día que 

perdamos va a suponer un mes más perdido para la ciudad, pero hoy estamos a 

tiempo, todos juntos, de tomar, todos juntos, las medidas que la situación requiere 

para sacar adelante Toledo desde el diálogo y la unidad y pido para Toledo lo que el 

alcalde y todos los concejales de Madrid han consegui, conseguido en su ciudad, hoy 

todas las portadas de los periódicos nacionales aparecían con un mensaje de que la 

unidad y el acuerdo, entre todos, es posible y en Toledo, los toledanos, no podemos 

perderlo. Yo creo que hoy debemos de olvidar, las declaraciones, las declaraciones 

de máximos y empeñarnos en tomar acuerdos de mínimos, pero sobre todo partimos 

de un acuerdo vital para los vecinos de la ciudad. Necesitamos la confianza en todos 

los puntos y no podremos ofrecer nada a Toledo si no ofrecemos lo que hoy la ciudad 

necesita, que nos dirá y que son ellos los que en estos momentos mejor lo saben. 

Así que hoy señoras y señores concejales demostremos lo que Toledo necesita, hoy 

más que nunca, Toledo merece que todos los Grupos políticos hagamos lo que 

debemos de hacer, Toledo y los toledanos lo merecen. Muchas gracias.  

SRA. ALCALDESA-PRESIDENTA: Sra. de la Cruz. En turno la SRA. DE LA CRUZ 

CHOZAS expone lo que a continuación argumenta: buenos días. El pasado jueves 

pudimos comprobar como la alcaldesa, Milagros Tolón, puso de manifiesto su pasión, 

dedicación y entrega por la ciudad de Toledo y dejó claro su empeño por profundizar 

en las líneas establecidas del modelo de ciudad que lidera desde el año 2015 y es 

que los datos y los hechos están ahí y en su intervención, el pasado viernes, la 

alcaldesa constató con cifras y con realidades que Toledo, a día de hoy, está mejor 

que hace cinco años. El Grupo municipal socialista ha presentado diez propuestas de 

resolución, donde están incluidas todas las áreas de gobierno, con una batería de 

medidas encaminadas a la reactivación de la ciudad, a la creación de empleo, a la 

promoción y dinamización económica, a la protección de los colectivos vulnerables y 

a la soste, sostenibilidad como es la de nuestra ciudad. Entre estas propuestas quiero 

destacar el modelo de reactivación económica y social dotado con 15 millones de 

euros que en las próximas semanas vamos a ir aprobando todas las bases para 

regular esa concesión de ayudas a distintos colectivos por un importe de hasta 2,5 

millones de euros. Ayudas dirigidas a la conciliación de la vida familiar y laboral, 

ayudas a la vivienda para familias vulnerables, ayudas al patrimonio y la cultura, al 

turismo, a los deportistas y ayudas también directas para pymes y autónomos y por 

último ayudas destinadas a las entidades sociales de la ciudad. Así mismo, con el fin 

de garantizar los desarrollos futuros y la instalación de nuevas empresas, pondremos 
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en marcha nuevamente eh… más ampliación de suelo industrial, en este caso 1,5 

millones de metros cuadrados para ampliar eh… más aún la oferta de suelo industrial. 

Por tanto, este equipo de gobierno va a seguir dando pasos importantes de un 

modelo de ciudad sostenible, atendiendo, entre otras cosas, a los principales datos 

urbanísticos que tenemos hoy en día, es decir, el plan especial de Vega Baja, el plan 

de movilidad, el estudio preliminar del POM y un plan municipal de vivienda y 

rehabilitación. En cuanto al área de infraestructuras y obras públicas vamos a seguir 

continuando con la mejora y renovación de nuestro entorno urbano calles, plazas y 

también creando nuevos espacios públicos que nos pidan nuestros vecinos. Creemos 

que la obra pública es un elemento claro dinamizador y que además permite mejorar 

esos entornos urbanos y aquí quiero destacar la renovación de las calles principales 

de la ciudad como la, la renovación de la calle Reyes Católicos, la renovación de la 

calle Ancha, la renovación de eh… la plaza de La Calera e incluso también las mejoras 

en torno al hospital. En el área de movilidad y seguridad ciudadana vamos a poner 

en marcha el plan de transporte urbano atendiendo a criterios de sostenibilidad y 

conservación del patrimonio y vamos a ir dando pasos nuevos hacia la 

peatonalización del casco histórico. Se promoverá el uso de transporte público 

urbano para acciones como las que ya hemos puesto en marcha en cuanto a los 

autobuses nocturnos, que entró en vigor el pasado de julio y vamos a mantener, 

como no puede ser de otra forma, las inversiones en seguridad vial con iluminación 

de nuevos pasos de peatones, mejora y repintado de pasos de peatones, señalética 

y la regulación de los semáforos. En cuento a nuestro río, El Tajo, el Grupo municipal 

socialista va a presentar alegaciones, que vamos a consensuar en el seno del Consejo 

del pacto de la ciudad de Toledo por el río Tajo, al documento de tanta importancia 

que la confederación del Tajo ha publicado y que forma parte del proceso de 

instalación del actual ciclo de planificación. Estas alegaciones van a ir encaminadas, 

como no puede ser de otra manera, a la incorporación de los caudales ecológicos del 

del río a su paso por la ciudad. en materia cultural y de patrimonio histórico desde 

el PSOE vamos a instar al gobierno central a continuar con esa labor de renovación 

y restauración de varios tramos de la muralla de Toledo. Además, vamos a hacer, 

vamos a hacer la incorporación del cafetín del Rojas a la red de espacios escénicos 

de la ciudad o incluso la adhesión a la red de destinos turísticos inteligentes para 

convertir nuestra ciudad en destino sostenible de acuerdo a los objetivos de 

desarrollo sostenible en el marco de la agenda 2030. En definitiva, estas propuestas 

lo único que pretenden es avanzar en nuestro modelo de ciudad y en ese sentido 

estamos trabajando y vamos a pedir al resto de Grupos que apoyen todas las 

medidas, propuestas, programas que la alcaldesa ya ha avanzado en la primera 

sesión del debate del estado del municipio y que quieren profundizar en nuestra 

gestión, que ha sido respaldada por cinco años de hechos y realidades. Sra. Ramos 

quería contestarle a algunas de las cosas que, que, que, aunque bueno no hay debate 

en este turno, pero voy a ser muy breve. Tu primero vas, durante tu tiempo, a 

defender tus propuestas porque eso es lo que quedamos en la junta de portavoces 

aquí se llevan las propuestas y ahora defender sus propuestas y no ataque a las de 

los demás, pero una pregunta le voy a hacer, ¿usted no quiere que arreglemos la 

calle del Comercio, no quiere? Una arteria principal del casco histórico que lleva 

décadas, años, décadas sin inter, sin intervenir. No venga a darnos lecciones. 

Nosotros hemos hablado con FEDETO y nosotros ¿quién ha dicho que tengamos 

atrapados a los comerciantes? Usted no sabe como se ejecutan las obras en esta 

ciudad. La haremos, desde luego que sí, con el mayor consenso y la menor molestia 

F
irm

ad
o 

D
ig

ita
lm

en
te

 e
n 

el
 A

yu
nt

am
ie

nt
o 

de
 T

ol
ed

o 
- 

ht
tp

s:
//s

ed
e.

to
le

do
.e

s 
- 

C
ód

ig
o 

S
eg

ur
o 

de
 V

er
ifi

ca
ci

ón
: 4

50
71

ID
D

O
C

26
6A

70
80

99
9F

2B
C

48
81

N
O

M
B

R
E

:
F

er
na

nd
o 

P
ay

o 
S

án
ch

ez
-G

ar
rid

o
P

U
E

S
T

O
 D

E
 T

R
A

B
A

JO
:

S
ec

re
ta

rio
 G

en
er

al
 d

el
 P

le
no

F
E

C
H

A
 D

E
 F

IR
M

A
:

01
/1

2/
20

20
H

A
S

H
 D

E
L 

C
E

R
T

IF
IC

A
D

O
:

60
11

0C
A

17
C

E
06

4B
D

6C
14

21
0F

F
99

71
B

69
B

2B
27

64
E



 
 

 
 

a los vecinos. Y le voy a hacer alguna apreciación a la Sra. Alonso, ya que el otro día 

se salió en mi turno de intervención, eh… de lo que me parecen eh… sus propuestas. 

Son propuestas que se tiran, son propuestas no rigurosas, como la de constituir un 

Consejo de discapacidad, que le tenemos ya, aquí, pero se llama de otra forma, que 

ya les hemos mandado más de una comunicación para que nombre a su 

representante, cosa que no han contestado antes del estado de alarma. Otras son 

vaguedades, otras se evidencian como lo de que, vamos, vamos a estudiar 

ordenanzas que están en cita de revisión para el año 2021 pues ya como vamos a 

citar a los Grupos para esto, lo haremos lógicamente. Parece que las propuestas que 

pretenden hacer son un tanto contradictorios por el tema de la revisión de 

impuestos, las tasas, las contribuciones… por si quieren les podemos hablar de las 

propuestas de las recomendaciones de las autoridades especializadas, como las del 

presidente del banco de España y la semana pasada justo, el presidente del banco 

de España recomendó subida de impuestos para hacer frente a la nueva situación, 

o sea que no pasaré a terminar… SRA. ALCALDESA-PRESIDENTA: ¡termine, 

termine!, SRA. DE LA CRUZ CHOZAS: ha hecho también referencia al 

ayuntamiento de Madrid. Si usted convendrá conmigo que la culpa no está en el 

equipo de gobierno vamos que, vamos que… A nosotros nos hubiera encantado 

encontrar una oposición tan leal y legítima y tan comprometida con la situación 

actual que estamos viviendo como se ha encontrado el alcalde de Madrid con la 

oposición en el ayuntamiento de Madrid. Y termino ya. Termino dando las gracias a 

todos los portavoces por el trabajo que, que han realizado, henos estudiado con 

detenimiento todas y cada una de las propuestas y vamos a apoyar las que creamos 

que son concretas, realizables y beneficiosas para la ciudad. Gracias.  

SRA. ALCALDESA-PRESIDENTA: sí, le voy a pedir a los portavoces, se lo he dicho a 

la portavoz del partido popular un receso de cinco minutos. Eh… lo único que quiero 

decir antes de empezar con el receso es que estamos todos y todas a tiempo de que 

la unidad sea el objetivo que marca sobre todo los ciudadanos y que quieren los 

ciudadanos de su gobierno y de su oposición. Hacemos un receso de cinco 

minutos…………………………………………………………………………………………………………………………. 

SRA. ALCALDESA-PRESIDENTA: quiero explicar lo que ha sido este receso, el 

receso de más de cinco minutos ha sido porque bueno…. pues eh… eh… las 

propuestas que ha presentao los diferentes Grupos políticos, que se reunieron en la 

junta de portavoces durante esta mañana, y que… hemos pedido por parte de 

¡nuestro Grupo! municipal, también otros se han… se han… adherido a, a la 

propuesta modificar algunas consideraciones de los diferentes Grupos. ¿Y por qué? 

Pues lo voy a decir muy claro este gobierno, desde el primer momento, ha tendido 

la mano a todos los Grupos de la oposición, algunos lo han entendido bien, otros no 

lo han entendido tan bien, no sé por quién, si puede ser cuestión de comunicación, 

no, no voy a echar la culpa a nadie porque estamos en un momento difícil y en un 

momento muy comprometido. Eh… mmm… el otro día, en la primera parte del debate 

del estado de la ciudad hicimos que de horas debatiendo cuales eran nuestras 

visiones de la ciudad, donde había diferentes perspectivas de cada Grupo y creo que 

en más de diez ocasiones pedí la unidad de todos los Grupos sobre todo en este 

momento, en este momento para salir de una situación difícil, lo decía una de las 

portavoces que quizás haya sido el pleno más difícil de la historia de este 

ayuntamiento. Por tanto, vuelvo, insisto, siempre que he salido durante los tres 

meses en, del estado de alarma en los medios de comunicación, siempre he pedido 

la unidad, la unidad y la unidad, que no siempre he visto correspondida o que no 
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siempre he entendido que se correspondía con el gobierno. Por tanto hoy damos un 

pasito más, vamos a intentar que entre todos, y ahora tendrán un turno de dos 

minutos los portavoces para, porque ha habido alguna modificación, entre todos los 

miembros de la corporación hagamos piña en un momento tan difícil para sacar 

adelante nuestra unidad, como gobierno lo vamos a hacer porque es nuestro deber 

y para esto nos eligieron los ciudadanos, pero también es el momento que la 

oposición y apelo a la responsabilidad, que también tiene la oposición, los gobiernos 

se confunden, se equivocan porque no hay certezas de nada, pero también apelo a 

la responsabilidad de todo el equipo, de toda la corporación y también de la oposición 

a que en un momento como el que estamos pasando seamos responsables y entre 

todos pongamos por encima de cualquier interés partidario a la ciudad de Toledo, a 

Toledo a toda nuestra ciudad. Por tanto por eso ha sido el receso de los cinco minutos 

porque, han sido más de cinco minutos, les pido disculpas sobre todo a los medios 

de comunicación y a las personas que nos están viendo, ahora vamos a hacer un 

turno de dos minutos porque ha habido cambios en algunas propuestas eh… mmm… 

y bueno y sobre todo insisto creo que es el momento de la recuperación de la ciudad, 

es el momento de la ciudad y es el momento de anteponer los intereses de la ciudad 

a la de los partidos políticos que ya fuera el momento de la lucha, mal llamada, 

política en otras cuestiones. El Sr. Núñez tiene la palabra: El segundo turno de 

intervenciones lo inicia el SR. NÚÑEZ GIL, de la siguiente manera: buenos días, 

Sra. alcaldesa. La verdad es que estoy convencido al 100% de las palabras que, que 

acaba usted de expresar en estos momentos. De verdad que hoy me voy 

tremendamente satisfecho porque por fin empiezo a ver aquello que yo llevo 

demandando tanto tiempo que es el, el trabajo juntos sin forofismos, sin sectarismos 

y, y tratando de, de encontrar el mayor consenso posible en todas y cada una de, 

de aquellas medidas que aprobamos en los diferentes plenos porque en definitiva 

esto es lo que nos pide la ciudad, esto es lo que nos pide Toledo, puedo recordar 

aquella frase mía “Toledo merece la pena” y creo que entre todos debemos seguir 

haciendo Toledo con lo cual insisto en mi satisfacción por haber aumentado los 

acuerdos y espero que esto sea el inicio, como dicen los clásicos, de una bonita 

amistad. Gracias.  

SRA. ALCALDESA-PRESIDENTA: eso espero. Sra. Ramos. En segundo lugar, toma 

la palabra la SRA. RAMOS FERNÁNDEZ para expresar lo que a continuación se 

refleja: gracias Sra. presidenta. Efectivamente como hace un momento usted me ha 

dicho soy nueva, nueva no, más que nueva. Y, y será por esto por lo que no entiendo 

este cambio de su posicionamiento de su Grupo político en una hora. El cambio 

propuesto al PP, ciudadanos y al No adscrito, pero si efectivamente esto sirve para 

que Toledo y eh… los toledanos vayamos adelante bienvenido sea. Muchas gracias.  

SRA. ALCALDESA-PRESIDENTA: muchas gracias Sra. Ramos. Sr. Fernández. 

Comienza el turno del SR. FERNÁNDEZ SÁNCHEZ el cual se expresa como sigue: 

yo no quiero caer en la trampa de… de mantener Toledo por una posición política 

que vence. Porque uno no tiene que ser peor por mantener su posición política y 

defendemos a Toledo desde la misma posibili, desde la misma responsabilidad, 

defendiendo nuestro posicionamiento político y quiero dejarlo meridianamente claro 

y así se lo he dicho en lo propuesto en las resoluciones y así se lo he dicho a la 

portavoz del partido popular esta mañana en la junta de portavoces y lo que hemos 

de ver es que las resoluciones que planteen algunos Grupos políticos a nosotros nos 

parece que vacían el contenido de la ciudad y que no apuestan por Toledo y vacían 

de contenido la ciudad y la propuesta política no es peor, mantener la propuesta 
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política no te hace ni peor, Grupo, ni tener menos razón, con lo cual nosotros vamos 

a pedir que queremos una ciudad de Toledo mejor y esto se consigue con nuestras 

propuestas políticas. SRA. ALCALDESA-PRESIDENTA: no se enfade, Sr. 

Fernández…, por favor… je, je… Sr. Paños. Seguidamente toma la palabra el SR. 

PAÑOS MARTÍNEZ el cual se expresa de la siguiente forma: muchas gracias. 

Nosotros, a nosotros nos parece bien, nos parece que, que es el momento de la 

ciudad, que es el momento de los vecinos, comencé mi intervención eh… en el debate 

sobre el estado del municipio diciendo que quien no se equivoca, yo seguramente el 

que más me equivoque y que los vecinos nos han dao una lección de unidad. Por 

parte de nuestro Grupo mano tendida, eso sí pedimos, por favor, máxima 

comunicación, máxima fluidez en la comunicación para que avancemos juntos. 

Hombre, con respecto a las propuestas nosotros ayer, cuando tuvimos la reunión, el 

Grupo, las votamos todas con cariño porque pensábamos que algunas… bueno, la 

redacción podía… en fin, pero vamos a ver porque la considerábamos como una 

buena idea que podía mejorarse y encima votamos, solamente hemos mantenido el 

voto, en algunas no, porque son técnicamente, como ustedes saben, inviables para 

hacerlas en la ciudad, el resto eh… nos parecen muy bien. Muchas gracias. 

SRA. ALCALDESA-PRESIDENTA: Sra. Alonso. Turno de la SRA. ALONSO ROJAS 

quien expone lo siguiente: buenos días. Por explicar el sentido del voto este Grupo 

municipal no vamos a cambiar el voto porque no estaba previsto y era 

previsiblemente votar más del 90% de las propuestas de las que se habían planteado 

pero he de decir que yo estoy muy satisfecha de como ha terminado este debate y 

lo tengo que decir con toda y absoluta claridad y me alegra sinceramente que este 

debate haya hecho reflexionar a algunos Grupos políticos especialmente al propio 

partido socialista para que, bueno, consigamos algo que no es un logro del partido 

popular, ni de ciudadanos, ni de izquierda unida y desde luego quien lo ha escrito no 

es del SOE. No voy a girar y ya lo decía en mi primera intervención. Lo que necesita 

esta ciudad es que tomamos, tomemos decisiones, que juntemos decisiones, que 

volvamos a tener y poner en valor lo que es la política real y en este momento 

determinado lo que necesitaba es la unidad de todos y me alegra, sinceramente lo 

digo, que hoy este pleno haya servido para profundizar en la reflexión, para que 

entre todos nos demos cuenta y… de lo que realmente importa y para que volvamos 

adonde estuvimos en el minuto menos uno, del estado de alarma y entre todos 

lleguemos a acuerdos, entre todos trabajemos y que entre todos saquemos la ciudad 

adelante ya y he de decir que como Grupo creo que nos sentimos muy satisfechos 

de este cambio de actitud y espero evidentemente que este cambio de actitud se 

mantenga en todo lo que queda de legislatura que va a ser muy complicado y va a 

ser muy duro pero con esta actitud y con otras formas y evidentemente con ganas 

de trabajar entre todos y con cordura estoy convencida de que Toledo saldrá 

adelante. Muchas gracias. 

SRA. ALCALDESA-PRESIDENTA: sí, Sra. Alonso. No es cambio de actitud, señora, 

Sra. Alonso, no es cambio de actitud. Desde el primer momento, desde el minuto 

uno por parte nuestra pedimos responsabilidad, pedimos unidad, pedimos ayuda, 

ayuda, ayuda. Ahora no vamos a entrar en el dime y direte de quien fue, quien se… 

hizo en un momento dao de, de este compromiso, no es el momento, no es el 

momento simplemente si esto y yo creo que no es una cuestión de, de coste político, 

de ninguno, de ninguna… quiero, lo que yo quiero que los ciudadanos, los toledanos 

y las toledanas sepan que pueden contar con sus 25 concejales, representantes de 

la ciudad elegidos hace un año, en la mayor pandemia de la historia de esta ciudad, 
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unos que toman decisiones como es el gobierno y otros que ayudan a tomar esas 

decisiones, para bien o para mal, diciendo que es trabajando para la ciudad de 

Toledo, no es el momento de los reproches de quien o quien no tuvo en el momento. 

Creo, creo que aquí no hay cambio para nada de, de estrategias, todos queremos a 

la ciudad de Toledo, a, a unos nos ha tocado gobernar la mayor crisis de la historia 

sanitaria eh… de la ciudad de Toledo, a otros estar en la oposición pero insisto la 

unidad tiene que ser el título, en mayúsculas, que nos lleve, a partir de ahora, cosa 

que hemos echado mucho de menos, a partir de ahora, no solamente en los próximos 

meses sino en la próxima legis…, entera en la próxima legislatura. Sra. de la Cruz. 

A continuación, toma la palabra la SRA. DE LA CRUZ CHOZAS que se manifiesta 

como sigue: bueno yo voy a ser muy breve. Solo decir que, que en aras de buscar 

el consenso y esa unidad que necesitan y que, que demandan los vecinos y vecinas 

de la ciudad de Toledo vamos a modificar nuestro sentido del voto en todas las 

propuestas que presentan, que han presentado los diferentes Grupos dejando o 

manteniendo el voto anterior en aquellas propuestas que nos parecen eh… no 

realizables. Este es el tipo de responsabilidad eh… liderado por la alcaldesa, que pone 

de manifiesto nuestra buena voluntad y disposición de estar a la altura de lo que los 

vecinos, a día de hoy, esperan de nosotros. Así que es así, como ha dicho la 

alcaldesa, tendemos nuevamente las manos a todos los Grupos para llegar a ese 

entendimiento por esta ciudad y yo como portavoz siempre eh… estaré dispuesta 

eh… al igual que el resto de mis compañeros, todo el Grupo municipal, a trabajar 

eh… en ese consenso y en esa unidad que la ciudad de Toledo necesita a día de hoy. 

Gracias.  

SRA. ALCALDESA-PRESIDENTA: bien pasamos a la votación, vamos una a una, 

¿de acuerdo? Vamos despacio, sobre todo mantengan la, la mano alzada porque eh… 

les puedo asegurar que a los últimos, al Sr. Comendador, a la Sra. Ávalos tenemos 

que, que fijarnos porque están en una distancia pues bueno… Pasamos a la votación 

de las proposiciones.  

 

PROPUESTAS DEL CONCEJAL NO ADSCRITO 

 

PROPUESTA Nº1  

 

Por 22 votos a favor (11 PSOE, 5 PP, 3 Ciudadanos, 2 IU-Podemos Toledo y 1 No 

adscrito) y 1 en contra (Vox) se acuerda aprobar la siguiente propuesta: 

 

PLACA CONMEMORATIVA COVID-19 

 

PROPUESTA Nº2  

 

Por 22 votos a favor (11 PSOE, 5 PP, 3 Ciudadanos, 2 IU-Podemos Toledo y 1 No 

adscrito) y 1 en contra (Vox) se acuerda aprobar la siguiente propuesta: 

 

MEJORA DE EQUIPAMIENTOS EN POLICÍA LOCAL, BOMBEROS Y PROTECCIÓN 

CIVIL 
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PROPUESTA Nº3  

 

Por 9 votos a favor (5 PP, 3 Ciudadanos, y 1 No adscrito) y 14 en contra (11 PSOE, 

2 IU-Podemos Toledo y 1 Vox) se acuerda desestimar la siguiente propuesta: 

 

 CONTROL DE ACCESOS POR TEMPERATURA 

 

PROPUESTA Nº4  

 

Por 20 votos a favor (11 PSOE, 5 PP, 3 Ciudadanos, y 1 No adscrito) y 3 en contra 

(2 IU-Podemos Toledo y 1 Vox) se acuerda aprobar la siguiente propuesta: 

 

 MESA DE TRABAJO SOBRE EL TAJO 

 

PROPUESTA Nº5  

 

Por unanimidad de los veintitrés miembros corporativos se acuerda aprobar la 

siguiente propuesta:  

 

REGRESO A LAS CLASES CON TODAS LAS CONDICIONES HIGIÉNICO-

SANITARIAS  

 

PROPUESTA Nº6  

 

Por 20 votos a favor (11 PSOE, 5 PP, 2 IU-Podemos Toledo, 1 Vox y 1 No adscrito) 

y 3 abstenciones (Ciudadanos) se acuerda aprobar la siguiente propuesta: 

 

AYUDAS A FAMILIAS CON MIEMBROS CON ALERGIAS O INTOLERANCIAS 

ALIMENTICIAS 

 

PROPUESTA Nº7  

 

Por 20 votos a favor (11 PSOE, 5 PP, 3 Ciudadanos y 1 No adscrito) y 3 en contra (2 

IU-Podemos Toledo y 1 Vox) se acuerda aprobar la siguiente propuesta: 

 

MODIFICACIÓN DE LAS ORDENANZAS FISCALES 

 

PROPUESTAS DEL GRUPO MUNCIPAL VOX 

 

PROPUESTA Nº8  

 

Por 6 votos a favor (5 PP y 1 Vox) y 17 en contra (11 PSOE, 3 Ciudadanos, 2 IU-

Podemos Toledo y 1 No adscrito) se acuerda desestimar la siguiente propuesta: 

 

 REALIZACIÓN DE ESTUDIO SEROLÓGICO 
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PROPUESTA Nº9  

 

Por 9 votos a favor (5 PP, 3 Ciudadanos y 1 Vox) y 14 en contra (11 PSOE, 2 IU-

Podemos Toledo y 1 No adscrito) se acuerda desestimar la siguiente propuesta: 

 

 APERTURA INMEDIATA DEL NUEVO HOSPITAL 

 

PROPUESTA Nº10  

 

Por 1 voto a favor (Vox); 19 en contra (11 PSOE, 5 PP, 2 IU-Podemos Toledo y 1 No 

adscrito) y 3 abstenciones (Ciudadanos) se acuerda desestimar la siguiente 

propuesta: 

 

 COMITÉ DE EXPERTOS EN EPIDEMIOLOGÍA 

 

PROPUESTA Nº11  

 

Por 9 votos a favor (5 PP, 3 Ciudadanos y 1 Vox) y 14 en contra (11 PSOE, 2 IU-

Podemos Toledo y 1 No adscrito) se acuerda desestimar la siguiente propuesta: 

 

 FIRMA DE CONVENIOS PARA MEJORAR LA CALIDAD DEL AGUA DEL TAJO 

 

PROPUESTA Nº12  

 

Por 9 votos a favor (5 PP, 3 Ciudadanos y 1 Vox) y 14 en contra (11 PSOE, 2 IU-

Podemos Toledo y 1 No adscrito) se acuerda desestimar la siguiente propuesta: 
 

 MEJORA DE MEDIOS PERSONALES Y MATERIALES DE LA POLICÍA LOCAL 

 

      PROPUESTA Nº13  

                               

Por 1 voto a favor (Vox); 19 en contra (11 PSOE, 5 PP, 2 IU-Podemos Toledo y 1 No 

adscrito) y 3 abstenciones (Ciudadanos) se acuerda desestimar la siguiente 

propuesta: 

 

 ELIMINACIÓN DE LAS MODIFICACIONES PUNTUALES 28 Y 29 

 

      PROPUESTA Nº14  

 

Por 9 votos a favor (5 PP, 3 Ciudadanos y 1 Vox) y 14 en contra (11 PSOE, 2 IU-

Podemos Toledo y 1 No adscrito) se acuerda desestimar la siguiente propuesta: 

 

 PROYECTO PILOTO “CIUDADES INTELIGENTES” 
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      PROPUESTA Nº15  

 

Por 9 votos a favor (5 PP, 3 Ciudadanos y 1 Vox) y 14 en contra (11 PSOE, 2 IU-

Podemos Toledo y 1 No adscrito) se acuerda desestimar la siguiente propuesta: 

 

 PLAN ESTRATÉGICO 2030 

 

      PROPUESTA Nº16  

 

Por 6 votos a favor (5 PP y 1 Vox); 14 en contra (11 PSOE, 2 IU-Podemos Toledo y 

1 No adscrito) y 3 abstenciones (Ciudadanos) se acuerda desestimar la siguiente 

propuesta: 

 

CONCLUIR LAS OBRAS DEL QUIXOTE CREA 

 

      PROPUESTA Nº17  

 

Por 9 votos a favor (5 PP; 3 Ciudadanos y 1 Vox) y 14 en contra (11 PSOE, 2 IU-

Podemos Toledo y 1 No adscrito), se acuerda desestimar la siguiente propuesta: 

 

 INCENTIVOS AL AUTOCONSUMO ENERGÉTICO 

 

 

PROPUESTAS DEL GRUPO MUNCIPAL IU-PODEMOS TOLEDO 

 

PROPUESTA Nº18  

 

Por 13 votos a favor (11 PSOE Y 2 IU-Podemos Toledo) y 10 en contra (5 PP; 3 

Ciudadanos; 1 Vox y 1 No adscrito) se acuerda aprobar la siguiente propuesta: 

 

GESTIÓN DIRECTA SERVICIO AYUDA A DOMICILIO 

 

PROPUESTA Nº19  

 

Por 10 votos a favor (5 PP; 3 Ciudadanos y 2 IU-Podemos Toledo) y 13 en contra 

(11 PSOE; 1 Vox y 1 No adscrito), se acuerda desestimar la siguiente propuesta: 

 

 INSTALACIÓN DE UN AUTOCINE EN LA PERALEDA 

 

PROPUESTA Nº20  

 

Por 2 votos a favor (2 IU-Podemos Toledo) y 21 en contra (11 PSOE; 5 PP; 3 

Ciudadanos; 1 Vox y 1 No adscrito), se acuerda desestimar la siguiente propuesta: 

 

CAMPING URBANO DEL CIRCO ROMANO 
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PROPUESTA Nº21  

 

Por unanimidad de los veintitrés miembros corporativos se acuerda aprobar la 

siguiente propuesta:  

 

ARREGLO ZONA URBANA DE LAS 48 VIVIENDAS 

 

PROPUESTA Nº22  

 

Por 21 votos a favor (11 PSOE; 5 PP; 3 Ciudadanos y 2 IU-Podemos Toledo) y 2 

abstenciones (1 Vox y 1 No adscrito) se acuerda aprobar la siguiente propuesta: 

 

PUNTO CULTURAL EN TODOS LOS BARRIOS 

 

PROPUESTA Nº23  

 

Por 21 votos a favor (11 PSOE; 5 PP; 3 Ciudadanos y 2 IU-Podemos Toledo), 1 en 

contra (1 Vox) y 1 abstención (1 No adscrito) se acuerda aprobar la siguiente 

propuesta: 

 

ADECENTAR EL PABELLÓN DE SAN LÁZARO PARA CENTRO SOCIAL DE SAN 

ANTÓN 

 

PROPUESTA Nº24  

 

Por unanimidad de los veintitrés miembros corporativos se acuerda aprobar la 

siguiente propuesta:  

 

HABILITAR COMO CENTRO DE DÍA EL CENTRO DE MAYORES “ÁNGEL ROSA” 

 

PROPUESTA Nº25  

 

Por 21 votos a favor (11 PSOE; 5 PP; 3 Ciudadanos y 2 IU-Podemos Toledo) y 2 en 

contra (1 Vox y 1 No adscrito) se acuerda aprobar la siguiente propuesta: 

 

NUEVO PABELLÓN CUBIERTO EN LA ESCUELA DE GIMNASIA 

 

PROPUESTA Nº26  

 

Por 21 votos a favor (11 PSOE; 5 PP; 3 Ciudadanos y 2 IU-Podemos Toledo) y 2 en 

contra (1 Vox y 1 No adscrito) se acuerda aprobar la siguiente propuesta: 

 

CENTRO DE COMPOSTAJE EN LA LEGUA-VALPARAÍSO 
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PROPUESTA Nº27  

 

Por 10 votos a favor (5 PP; 3 Ciudadanos y 2 IU-Podemos Toledo) y 13 en contra 

(11 PSOE; 1 Vox y 1 No adscrito), se acuerda desestimar la siguiente propuesta: 

 

ADECUACIÓN DE INSTALACIONES MUNICIPALES DE SAN CIPRIANO 

 

 

PROPUESTAS DEL GRUPO MUNCIPAL CIUDADANOS 

 

PROPUESTA Nº28  

 

Por 22 votos a favor (11 PSOE; 5 PP; 3 Ciudadanos; 2 IU-Podemos Toledo y 1 No 

adscrito) y 1 en contra (1 Vox) se acuerda aprobar la siguiente propuesta: 

 

PLAN ANTE POSIBLE REBROTE COVID-19 

 

PROPUESTA Nº29  

 

Por 22 votos a favor (11 PSOE; 5 PP; 3 Ciudadanos; 2 IU-Podemos Toledo y 1 No 

adscrito) y 1 abstención (1 Vox) se acuerda aprobar la siguiente propuesta: 

 

CONSTITUCIÓN Y REACTIVACIÓN DEL CONSEJO SOCIAL DE LA CIUDAD DE 

TOLEDO 

 

PROPUESTA Nº30  

 

Por 10 votos a favor (5 PP; 3 Ciudadanos; 1 Vox y 1 No adscrito) y 13 en contra (11 

PSOE y 2 IU-Podemos Toledo), se acuerda desestimar la siguiente propuesta: 

 

IMPULSO DE LA TECNOLOGÍA EN ORGANISMOS Y ENTES MUNICIPALES 

 

PROPUESTA Nº31  

 

Por 8 votos a favor (5 PP Y 3 Ciudadanos) y 15 en contra (11 PSOE y 2 IU-Podemos 

Toledo; 1 Vox y 1 No adscrito), se acuerda desestimar la siguiente propuesta: 

 

OFICINA DE GESTIÓN DE CONCESIONES 

 

PROPUESTA Nº32  

 

Por 20 votos a favor (11 PSOE; 5 PP; 3 Ciudadanos y 1 No adscrito) y 3 en contra 

(2 IU-Podemos Toledo y 1 Vox) se acuerda aprobar la siguiente propuesta: 

 

REVISIÓN Y ACTUALIZACIÓN DE ORDENANZAS MUNICIPALES 
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PROPUESTA Nº33  

 

Por 22 votos a favor (11 PSOE; 5 PP; 3 Ciudadanos; 2 IU-Podemos Toledo y 1 No 

adscrito) y 1 en contra (1 Vox) se acuerda aprobar la siguiente propuesta: 

 

CICLO-CARRILES Y FOMENTO DEL USO DE LA BICICLETA 

 

PROPUESTA Nº34  

 

Por 22 votos a favor (11 PSOE; 5 PP; 3 Ciudadanos; 2 IU-Podemos Toledo y 1 No 

adscrito) y 1 abstención (1 Vox) se acuerda aprobar la siguiente propuesta: 

 

INVENTARIO MUNICIPAL DE ARBOLADO 

 

PROPUESTA Nº35  

 

Por 22 votos a favor (11 PSOE; 5 PP; 3 Ciudadanos; 2 IU-Podemos Toledo y 1 No 

adscrito) y 1 en contra (1 Vox) se acuerda aprobar la siguiente propuesta: 

 

COMISIÓN INFORMATIVA SOBRE EDUSI 

 

PROPUESTA Nº36  

 

Por 8 votos a favor (5 PP Y 3 Ciudadanos) y 15 en contra (11 PSOE y 2 IU-Podemos 

Toledo; 1 Vox y 1 No adscrito), se acuerda desestimar la siguiente propuesta: 

 

APARCAMIENTO PÚBLICO DE CARAVANAS, AUTOCARAVANAS Y CÁMPERS 

 

PROPUESTA Nº37  

 

Por 22 votos a favor (11 PSOE; 5 PP; 3 Ciudadanos; 2 IU-Podemos Toledo y 1 No 

adscrito) y 1 abstención (1 Vox) se acuerda aprobar la siguiente propuesta: 

 

ACONDICIONAMIENTO DEL GIMNASIO DE SÁN LÁZARO 

 

 

PROPUESTAS DEL GRUPO MUNCIPAL PARTIDO POPULAR 

 

PROPUESTA Nº38  

 

Por 6 votos a favor (5 PP y 1 Vox) y 14 en contra (11 PSOE; 2 IU-Podemos Toledo; 

y 1 No adscrito) y 3 abstenciones (Ciudadanos), se acuerda desestimar la siguiente 

propuesta: 

 

BONIFICACIÓN DEL I.B.I. 
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PROPUESTA Nº39  

 

Por 21 votos a favor (11 PSOE; 5 PP; 3 Ciudadanos; 1 Vox y 1 No adscrito) y 2 en 

contra (2 IU-Podemos Toledo) se acuerda aprobar la siguiente propuesta: 

 

AYUDAS DIRECTAS AUTÓNOMOS Y PYMES 

 

PROPUESTA Nº40  

 

Por 21 votos a favor (11 PSOE; 5 PP; 3 Ciudadanos; 1 Vox y 1 No adscrito) y 2 en 

contra (2 IU-Podemos Toledo) se acuerda aprobar la siguiente propuesta: 

 

CONDONACIÓN TASA DE TERRAZAS 

 

PROPUESTA Nº41  

 

Por 20 votos a favor (11 PSOE; 5 PP; 3 Ciudadanos y 1 No adscrito) y 3 en contra 

(2 IU-Podemos Toledo y 1 Vox) se acuerda aprobar la siguiente propuesta: 

 

MESA DE REACTIVACIÓN ECONÓMICA 

 

PROPUESTA Nº42  

 

Por 21 votos a favor (11 PSOE; 5 PP; 3 Ciudadanos; 1 Vox y 1 No adscrito) y 2 en 

contra (2 IU-Podemos Toledo) se acuerda aprobar la siguiente propuesta: 

 

PLAN DE ORDENACIÓN MUNICIPAL 

 

PROPUESTA Nº43  

 

Por unanimidad de los veintitrés miembros corporativos se acuerda aprobar la 

siguiente propuesta:  

 

ACCESOS AL NUEVO HOSPITAL DE TOLEDO 

 

PROPUESTA Nº44  

 

Por 10 votos a favor (5 PP; 3 Ciudadanos y 2 IU-Podemos Toledo) y 13 en contra 

(11 PSOE; 1 Vox y 1 No adscrito), se acuerda desestimar la siguiente propuesta: 

 

TRASLADO DEL HOSPITAL VIRGEN DEL VALLE AL HOSPITAL VIRGEN DE LA 

SALUD 

 

PROPUESTA Nº45  

 

Por 21 votos a favor (11 PSOE; 5 PP; 3 Ciudadanos; 1 Vox y 1 No adscrito) y 2 en 

contra (2 IU-Podemos Toledo) se acuerda aprobar la siguiente propuesta: 

 

CONVOCATORIA DEL CONSEJO DE DISCAPACIDAD 
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PROPUESTA Nº46  

 

Por 21 votos a favor (11 PSOE; 5 PP; 3 Ciudadanos; 1 Vox y 1 No adscrito) y 2 en 

contra (2 IU-Podemos Toledo) se acuerda aprobar la siguiente propuesta: 

 

REVISIÓN DE IMPUESTOS, TASAS Y CONTRIBUCIONES ESPECIALES PARA 2021 

 

PROPUESTA Nº47  

 

Por 21 votos a favor (11 PSOE; 5 PP; 3 Ciudadanos; 1 Vox y 1 No adscrito) y 2 en 

contra (2 IU-Podemos Toledo) se acuerda aprobar la siguiente propuesta: 

 

POLÍTICAS DE APOYO A FAMILIAS Y MAYORES 

 

 

PROPUESTAS DEL GRUPO MUNCIPAL PARTIDO SOCIALISTA 

 

PROPUESTA Nº48  

 

Por 22 votos a favor (11 PSOE; 5 PP; 3 Ciudadanos; 2 IU-Podemos Toledo y 1 No 

adscrito) y 1 en contra (1 Vox) se acuerda aprobar la siguiente propuesta: 

 

AYUDAS DIRECTAS DEL PLAN DE REACTIVACIÓN ECONÓMICA Y SOCIAL 

 

PROPUESTA Nº49  

 

Por 14 votos a favor (11 PSOE; 2 IU-Podemos Toledo y 1 No adscrito); 1 en contra 

(1 Vox) y 8 abstenciones (5 PP y 3 Ciudadanos), se acuerda aprobar la siguiente 

propuesta: 

 

AMPLIACIÓN DEL SUELO INDUSTRIAL 

 

PROPUESTA Nº50  

 

Por 22 votos a favor (11 PSOE; 5 PP; 3 Ciudadanos; 2 IU-Podemos Toledo y 1 No 

adscrito) y 1 en contra (1 Vox) se acuerda aprobar la siguiente propuesta: 

 

DESARROLLO URBANO SOSTENIBLE 

 

PROPUESTA Nº51  

 

Por 22 votos a favor (11 PSOE; 5 PP; 3 Ciudadanos; 2 IU-Podemos Toledo y 1 No 

adscrito) y 1 en contra (1 Vox) se acuerda aprobar la siguiente propuesta: 

 

OBRAS PÚBLICAS EN TODOS LOS BARRIOS 
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PROPUESTA Nº52  

 

Por 20 votos a favor (11 PSOE; 5 PP; 3 Ciudadanos y 1 No adscrito) y 3 en contra 

(2 IU-Podemos Toledo y 1 Vox) se acuerda aprobar la siguiente propuesta: 

 

MEJORA DE LOS SERVICIOS PÚBLICOS 

 

PROPUESTA Nº53  

 

Por 22 votos a favor (11 PSOE; 5 PP; 3 Ciudadanos; 2 IU-Podemos Toledo y 1 No 

adscrito) y 1 en contra (1 Vox) se acuerda aprobar la siguiente propuesta: 

 

FOMENTO DE LA CULTURA, LA EDUCACIÓN Y EL PATRIMONIO 

 

PROPUESTA Nº54  

 

Por 22 votos a favor (11 PSOE; 5 PP; 3 Ciudadanos; 2 IU-Podemos Toledo y 1 No 

adscrito) y 1 en contra (1 Vox) se acuerda aprobar la siguiente propuesta: 

 

MODERNIZACIÓN DEL ÁRA DE MOVILIDAD Y SEGURIDAD CIUDADANA 

 

PROPUESTA Nº55  

 

Por 22 votos a favor (11 PSOE; 5 PP; 3 Ciudadanos; 2 IU-Podemos Toledo y 1 No 

adscrito) y 1 en contra (1 Vox) se acuerda aprobar la siguiente propuesta: 

 

PROMOCIÓN TURÍSTICA CONFORME A LOS OBJETIVOS DE LA AGENDA 2030 

 

PROPUESTA Nº56  

 

Por unanimidad de los veintitrés miembros corporativos se acuerda aprobar la 

siguiente propuesta:  

 

UNIDAD DE TRANSPARENCIA DEL AYUNTAMIENTO 

 

PROPUESTA Nº57  

 

Por 22 votos a favor (11 PSOE; 5 PP; 3 Ciudadanos; 2 IU-Podemos Toledo y 1 No 

adscrito) y 1 en contra (1 Vox) se acuerda aprobar la siguiente propuesta: 

 

ALEGACIONES AL CICLO DE PLANIFICACIÓN DE LA CHT 

 

 

Concluidos los asuntos del Orden del Día, la Presidencia dio por finalizada la 

reunión, siendo las doce horas y veintidós minutos. De todo lo cual, yo, como 

Secretario General del Pleno, DOY FE. 
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